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. “ szi,árdan kí’ar‘ az ország érdekét szivén viselő kormány mellett * *
i pontjából mond bírálatot, addig Rassai főleg 

az alkotmány és a büntetőjog szempontjából 
fejtegeti a kérdést. Politikai körökben niég 
Szilágyi és Rassai beszédénél is szén.á.iósabb- 
nak jósolják Friedlich István felszólalását. 
A keresztény nemzeti, párt elnöke félbeszakítja 
a balatontüredi pihenését és kedden megjelenik 
a parlamentben, hogy a maga jól ismert szub­
jektív módján mondja el a véleményét. Az em­
lített képviselőkön kívül Audaházy-Kasuya Béla, 
Dinich Viktor és Hornyánszky is beszél a nagy- 
terjedelműnek ígérkező mentelmi vitában.“ 

Nem látod, becsületes jó magyarom, 
ujságlap mögött a vigyorgó sziriai pofát? Hi­
szen szinte kiérzik, hogy dörzsöli ujjongó örö­
mében a kezét a tintazsidó, majdnem felrikolt 
gyönyörűségében, hogy milyen jól megy minden.

. A választóközönségnek azonban már kezd 
felnyílni a szeme. A magyar józanságot 
lehet sokáig félrevezetni. Az már kezdi 
monkérni, hogyan sáfárkodik bizalmának 
tejnényese.

A fruntvúltoztaiásokftt igyekeznek a kép­
viselő urak oly színben tüntetni fel, mintha az 
a választóik hangulatának is megfelelne.

Szilágyi Lajos is ezzel motiválta azt, 
hogy egyszerre szembe fordult a keresztyén 
kormánnyal.

Választói azonban félre nem érthető, vi­
lágos választ adtak erre a gyenge próbálko­
zásra.

A berettyóujfalusi gazdakör július 24-én, 
néhány nappal a Szilágyi Lajos beszámolója 
után, közgyűlést tartott, melyről a következő 
jegyzőkönyvi kivonat számol be :

„1. szám. Elnök ismerteti a mai napon 
tartott választmányi ülés azon eayhaneulug 
hozott határozatát, mely dr Szilágyi Lajos 

i‘ nemzetgyűlési képviselő urnák Berettyóújfalu­
ban 1921. évi julius hó 17-én tartott beszá­
molója kapcsán hozatott.

Felkéri a jegyzőt a hozott határozat 
felolvasására. „Nyilatkozat. A berettyóujfalusi 

j Gazdakör mindenekelőtt ünnepélyesen kinyilat­
koztatja, hogy alapszabályaihoz híven politiká­
val soha sem foglalkozott és nem kíván fog­
lalkozni.

így bizonyára nagy megütközést keltett 
f. évi julius hó 17-én Berettyóújfaluban dr 
Szilágyi Lajos ur, a kerület nemzetgyűlési 
képviselőjének beszámoló beszéde. Megütközést 
kelthetett különösen azon kijelentése, mellyel 
a kisgazdapártból való kilépését s mai poli­
tikai állásfoglalását igazolni akarta. Szavai 
szerint a kisgazdapártból való kilépését úgy 
tüntette fel, mintha az egyenesen a berettyó­
újfalui Gazdakör választmányának határozata 
folytán történt volna. Ezek után a Gazdakör 
kötelességének tartja a nagyközönség és a 
választópolgárok tájékoztatására a következő 
ténymegállapításokat és kijelentéseket meg­
tenni.

Tény az, hogy dr Szilágyi Lajos nemzet­
gyűlési képviselő ur múlt évi december havá­
ban a berettyóújfalui Gazdakör választmánya 
előtt ismertette az akkori közgazdasági hely­
zetet és állapotot. így különösen mint az akkor 
előtérben álló gabona szabadforgalmának ügyét 
is. Felhívta a jelenlévőket nyilatkozzanak, 
hogy kívánják e a gabona szabadforgalmát 
vagy sem ? A jelenlévők ezen feltett kérdésre 
(számszerint mintegy 32) egyhangúlag a sza­
badforgalom mellett szavaztak. Az eredmény 
megállapítása után a képviselő ur közölte a

A lelkek felszabadulása idején, mikor a 
rémségek lidércnyomásától megkönnyebbülve lé- 
lekzcttünk fel, gyönyörű lendüb tbon nyomult a 
magyarság gondolatvilágába, hogy ezt a meg­
tépett, megcsufolt országot, ezt a meggyalá- 
zott magyar fajt csak a keresztyén valláser­
kölcs és a magyar nemzeti gondolat uralomra 
juttatásával lehet a megsemmisülés örvényéből 
kimenteni és talpra állítani.

Nagyhangú fogadkozásokkal léptek a vá­
lasztók elé a jelöltek, hogy a bizalmat maguk 
részére megszerezzék.

Megütközéssel látja azonban az ország 
népe, hogy egyes honatyák, mikor már a man­
dátum a kezükben van, ígéretükkel nem törőd­
nek, hangoztatott elveiket megcsufolják, a zász­
lót, amire felesküdtek, cserben hagyják.

A keresztyén nemzeti egyesülés és a kis­
gazdapárt programijának hangoztatásával és 
a pártok és pártvezérek támogatásával jutott 
be a parlamentbe sok olyan képviselő, aki most 
®ttmr. a legádázabb harcot folytatja saját volt 
pártja és pártvezére ellen, azok megbuktatására.

A Drózdiak, Kerekesek, Orbókok, Kas­
saiak hangos társaságában is egyik leghango­
sabb dr Szilágyi Lajos, aki különös előszere­
tettel harsog a magyar nemzeti hadsereg el­
len és nemzetünk szemefényére, legnagyobb 
reménységünkre szór olyan vádakat, amelyek­
től visszhangzik az egész külföld. Kiszámítha­
tatlan az az erkölcsi és anyagi kár, amit ezek 
az urak az országnak okoztak. A Bécsbe szö­
kött tintazsidóknak, a Pécsett, Prágában és 
Moszkvában figyelő népbiztos elvtársaknak, a 
végleges felosztásunkra csupán ürügyet kereső 
ellenséges szomszédainknak nyújtanak újabb 
és újabb „adatot“ minden felszólalásukkal. 
Reájuk és az ő beszédeikre hivatkoznak, an- , 
nak bizonyítására, hogy nálunk nincs jogrend, 
nincs személy- és vagyonbiztonság, dühöng a 
fehér terror, az emberek gyilkolják egymást, 
szóval, hogy Európa békéje és a szomszédok 
nyugodt biztonsága érdekében szükséges minél , 
szigorúbb fékentartásunk, sőt teljes mégsem- i 
misitésünk.

Emberfeletti küzdelmet folytat a magyar 
kormány, hogy meggyőzze a világot árról, hogy 
itt rend van, sőt hogy csakis a magyar faj 
az, amdy Nyugatnak és Keletnek ezen az üt­
köző pontján a rendet és békét biztosítani ké­
pes és igy az egész emberiségnek, az emberi 
civilizációnak érdeke az, hogy a magyarság 
■linói erősebb legyen. Ámde ezek a duhaj le­
gények napról-napra megnehezítik, sőt lehetet­
lenné teszik a kormány szándékának a megva­
lósulását. Ezek „szenzációt“ akarnak minden 
áron, s nem törődnek vele, hogy minden sza­
vukkal mélyebbre ássák azt a sirt, amibe el­
lenségeink elevenen akarnak eltemetni ben­
nünket.

A liberál-zsidó sajtó pedig fújja a halla­
tok Elemében van. Uszítja a szembekerülőket. 
Szítja a harci kedvet. 8 a markába röhög, ha 
sikerül összevesziteni a buta gójt Jellemző, 
■®Ry ír egyik zsidó lap (A Nap) a mai igazán 
szomorú helyzetről. Itt közöljük egy cikkét:

» - - - Prónay alezredesnek a Ház volt el­
nökéhez intézett levelét és fellépésének sértő 
«ozzanatait az ellenzék több tagja kívánja 

tenn’- Szilágyi Lajos dr mi sfélórás be­
szédre készül, amelyben kiterjeszkedik a Ra- 
Hvszky—Prónay-affér mellékkörülményeire Is.

Szilágyi inkább az aktuális helyzet szem-

nem 
szá- 
leté-

jelenlévőkkel, hogy ezek után a szabadfor­
galomért a nemzetgyűlésen a legszélsőségeseb­
ben log küzdeni s küzdelmében semminemű 
érdek nem fogja korlátozni, annál is inkább, 
mivel az országos párt' és vezére nem elég 
erősen követeli a kormánytól ígéretének be­
váltását.

Ez történt. Tehát a beszámolón mondott 
azon kijelentése, hogy az országos kisgazda­
pártból való kilépése egyenesen a fenti vá­
lasztmányi ülés egyhangú határozatára történt 
volna, a fentiek szerint a valóságot nem fedi.

Tény az, hogy dr Szilágyi Lajos nemzet­
gyűlési képviselő ur kisgazdapárti programmal 
való megválasztását jórészben a berettyóújfalui 
Gazdakörnek köszönheti. Tény az, hogy kö­
rünkben nyilvánosan elfogadta és magáévá 
tette a nagyatádi Szabó István vezérlete alatt 
álló országos párt programinját. Arra magát 
elhivatottnak jelentette ki és kinyilatkoztatta, 
hogy ahhoz hü marad.

Minthogy a Gazdakör korábbi álláspont­
ján továbbra is ssiklaszilárdan áll és minthogy 
dr Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő ur 
beszámolóján kijelentette, hogy a kisgazdapárt 
jelenleg. munkásságával nincs megelé­
gedve, egyet vele nem ért, a pártból ki­
lépett, a vezér) eterboB hagyta, kijelent,
jük: u----- — *-■*—L— -
nem 
nem 
nem

zott,
tünk ________
szivén viselő és azon tevékenyen mnnkáló^kor^ 
---7 “’buktatását akarja, — dacára azon 
kijelentésének, hogy ő „forradalmat nem akar Óq tv/f cri’iiinlí**   3 a m nn j t . .

. h.ogy. Irányban hozzá kéreímet 
terjesztenünk, annál kevésbé „utasítást“ 
adtunk, vele nem tartunk és vele egyet 
értünk.
Továbbá, minthogy olyképen nyilatko- 

hogy az ellenzéki oldalon SZerÍB- 
az ország és a kisgazda érdekeket igenis 

mány megbuktatását akarja, *— dacára” azon 
kijelentésének, hogy ő „forradalmat nem akar 
és azt gyűlöli“ — de meggyőződésünk szerint 
országgyűlési szereplése egyenesen a felfordu­
láshoz vezet; végül minthogy előzőleg többször 
is kijelentette, hogy „mindazon képviselő, aki 
vállalt-programjához nem hü, választóit cser­
benhagyja, megbízatását adja vissza“: a be­
rettyóújfalui Gazdakör ezúttal adja tudtára 
mindenkinek, akiket illet, hogy dr Szilágyi La­
jos nemzetgyűlési képviselő nr bizalmának már 
ezentúl nem letétemenyese.

A beszámolónak a gazdaközönséget érintő 
| részeire, melyek már egészen a napi politikába 
I vágnak, a Gazdakör, mint ilyen, nem nyilat- 
I kozik“.

Ezen választmányi ülésen hozott határo­
zat felolvasása után az elnök felszólítja a ta­
gokat nyilatkozattételre.

Többek pártoló felszólalása után az elnök 
a választmányi ülés egyhangúlag hozott hatá­
rozatának elfogadására nézve felteszi a kér­
dést: elfogadja-e a közgyűlés a határozatot 
vagy nem.

A szavazás megejtése után a közgyűlés 
47 igen és l nem szavazat alán magúévá uszl 
u válás, tmány határozatai.

Ezek után az elnök kinyilatkoztatja a ha­
tározat elfogadását, melynek leközlését a „Bi­
hari Újságában — ott, ahol a Gazdakört ért 
téves kinyilatkoztatás megjelent —, kérni fog- 
juk. Amennyiben ez a Bihari Ujság-ban nem 
közöltetne, úgy azt a Debrecenben megjelenő 
Hí jduföld és a Budapesten megjelenő kisgazda 
Szózat és UJ Nemzedék cimü napilapokban 
teszik közé.

Kíváncsian várjuk és velünk együtt a 
berettyóújfalui kerület keresztyén magyar vá­
lasztó közönsége, hogy vájjon a képviselő ur 
magára nézve is vallja-é azt az elvet, hogy 
„az a képviselő, aki vállalt programmjához hü- 
telen lett és választóit cserben hagyja, adja 
vissza megbízatását“.
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Debrecen a múlt hónapban
Botrányos állapotok a gyermekmentté yen - Fegyelmi ügyek

A kOilgaxgalA«! bltattaAo O’**«
Debrecen város közigazgatási bizottsága I selö ügyében, akik ellen több rendbeli vádat 

Mombaton délután 4 órakor a Városháza köz­
gyűlési termében ülést tartott.

Az ülést Miskotciy Lajos elnöklő főispán 
nyitotta meg, aki bejelentette, hogy dr Balta­
zár Dezső, Márk Endre és Fejet Ferenc bi- 
aptisági tagok az ülésen való megjelenés alól 
magukat kimentették, mivel ezidő szerint nem 
tartózkodnak Debrecenben.

Félévi jelentés-
Dr Viiss Károly tb. tanácsnok terjesztette 

elő ezután a polgármester jelentését és a szo­
kásos félévi közigazgatási jelentést a kormány­
hoz, illetve az egyes szakminiszterekhez.

A jelentésekben egyes kívánságoknak adott 
a bizottság kifejezést. így többek között rámu­
tatott a bizottság a lakásínségre s ezzel kap­
csolatban kérte, hogy kislakások építése céljá­
ból 50 millió koronát utaljon ki Debrecen ré­
szére a kormány, a belügyminisztertől pedig a 
gyermekvédelem hatályosabb ellátása érdeké­
ben külön gyermekvédelmi ügyosztály felállítá­
sát kérik. A kultuszminiszternek bejelentették, 
hogy a tanítás eredménye javulást mutatott’ 
d£ kívánatosnak tartja a bizottság, hogy a ka­
tonaság által eddig lefoglalt iskolai épületeket 
eredeti rendeltetésüknek adják vissza. Az igaz­
ságügyi minisztertől kérik, hogy a Debrecen­
ben tervezett javító intézet felállítására vonat-' 
kpzóan 20 év előtt megindult tárgyalásokat 
újra vegyék fel, a honvédelmi minisztertől pe­
dig a katonai .szálláspénzek felemelését kérik 
Ugyancsak dr Foss Károly adja elő, hogy az 
elmúlt félévben 28 városi hivatalnok ellen‘volt 
fegyelmi eljárás megindítva, ezekből befejezést 
nyert 1í, Ítélet előtt és vizsgálat, illetve cljá- 
hás alatt áll 11 ügy.

A bizottság a jelentést tudomásul vette. 
Ezután egyes szakelőadók jelentései követ­
keztek.

8ok a járványos betegség 
. .. \af?a Emil tb. tiszti főorvos a város 
kozegi'szségi viszonyairól tett jelentést. Ter­
jedelmes jelentése szerint a város közegész­
ség! viszonyai a múlt hónapban rosszabbodtak 
A szaporodás csökkent. A kanyaró majdnem 
teJjesen megszűnt az egész varosban, csupán 
a hó közepén lépett fel a gyerinekmenhelven

>.ttaLeg/Utt jilrVi,“y8«erüen. Csaknem 
minden bentlévő gyermek megkapta a bajt A 
meuhely túlzsúfolt, mert a kis táppénz miatt 
senki se vállalja a gyermekek nevelését és igy 
a menhelyen *>-3 gyermek fekszik egy fék- 

e \en A gioi inekek nagyfokban legyengültek 
közüli’ v^nílk’ e,gy hónaP a,att 16 haft meg 
kozulok a járványban. s

Jelentkezett szórványosan a vörheny és 
hasihagymaz is. A hasihagymaz minden évben 
ebben a hónapban kezdődik, de a nagy forró- 
sag. a poros, légy által megköpdösött, tisztá­
talanul fogyasztott élelmiszerek és a talajvíz 
miatt még csak a következő hónapokban Jfog 
kSmJnvIkJeS He?V0J dühönPcni- A fölsorolt 
korúim njek voltak okai a bélhurutnak is.

A küteges tífusz véglegesen megszűnt a gümőkóros betegségek azonban !>Tnagy 
8z'lmb<‘n okoztak halálozást. Szokatlanul nagy 
volt az erőszakos halálesetek száma öngyilkos­
sá g, baleset és hasonlók következtében" 

...A népiskolák felülvizsgálata megtörtént 
szállodái ‘ital eó 4°k líelyÜtt í’Ót011attak- A 
szállodák, italmérok, korcsmák, szállásadók 
helyiségeinek vizsgálatánál sok helyütt tisztÁ- 
tdanságot tapasztaltak. A tulajdonosokat a 
tisztaság pontosabb betartására utasították

A közigazgatási bizottság a jelentést 
tudomásul vette és egyben intézkedett, hogy 
^egényebb betegek könnyebben hozzájuthass^ 
n‘k a g.v égykezeléshez.

Ezután tudomásul vette a bizottság a 
Szokásos h;iV1 adafokat tartalinazó szaJ?fena 
ti seket és a fegyelmi választmány rátért a 
oljamatban levő fegyelmi ügyek tárgyalására.

. t , . Fegyelmi ügyek
A fegyelmi választmány De rec eni Jenő

Alfréd könyvelő és Lóránt József tisztvi-

I emeltek, kimondotta, hogy miután az ellenük 
emelt vádak valótlannak bizonyultak és igy a 
fegyelmi vétségre alapot fennforogni nem- lát, 
elrendeli a vizsgálat abbahagyását.

Stőes István napidijas több, mint egy éve 
távol maradt hivatalától és Gsehszlortlkiábaii 
tartózkodik, ahonnan többszöri felszólítás el­
lenére sem tért haza hivatalát elfoglalni, mert 
állítólag nem tud útlevélhez jutni.

Mivel cseh megszállott területről a magyar 
területre való beutazás annyira elhárithatat- 
lanul nem ütközik akadályokba, hogy egy év 
óta haza ne térhetett volna, a választmány hi­
vatalvesztésre Ítélte.

G. Nagy Lajos sorompóért, aki berúgott 
állapotban hivatalos kötelességeit elhanyagolta 
és 10 ezer korona értékű vámbárcát elvesztett, 
szintén megfosztották hivatalától, nemkülönben 
Lás:ló János erdötisztet is, aki több rendbeli 
súlyos fegyelmi vétséget követett el.

Rostás István volt rendőrfőkapitány ellen 
a forradalmak és a megszállás után folyamatba 
tett tömeges fegyelmi vizsgálatok során indult 
meg az eljárás. Az ellene emelt vádak általá- 
nossdgbon mo.ogtak, állítólag rokonszenvezett 
volna a kommunizmus eszméivel, a vád szerint 
nem támogatni a polgárság megszervezését, 
sőt elvállalta a kerületi vörösőrparancsnok- 
sagot is.

A vizsgálat folyamán Rostás István ellen 
az általánosságban emelt vádakra vonatkozólag 
semmiféle terhelő adat nem merült fel avörös- 
örparancsnoki állást pedig magasrangu katonai 
egyének bizonyítása szerint is azért fogadta 
el, bogy a rendőrség és csendőrség együtt­
működését és ezzel a közbiztonság megóvá­
sára alkalmas megbízható fegyveres erő szer­
vezését előmozdítsa.

A fegyelmi választmány ennélfogva el­
fogadta az előadói javaslatot, mely a felmen­
tést indítványozta és kimondotta a vizsgálat 
abbahagyását. Ezzel a közigazgatási bizottság 
ülése 6 óra után véget ért.

úlfcl i NKgiumi Uü
A tiszántúli ref. egyházkerület közgyűlése 

illetékes előterjesztésre elrendelte a kollégiumi 
duplumkönytár rendszeres feldolgozását, majd 
a megtörtént mindenoldalú számbavétel alap­
ján a tényleges duplumanyag értékesítését. Az 
értékesítéshez szükséges, előmunkálatok, mint 
megbízható helyről értesülünk, a napokban be­
fejezést nyertek s az értékesítendő köny vanyag 
szakjegyzéko a bibliográfiái leírás követelmé­
nyei szem előtt tartásával magyar és német 
német nyelven 94 ivrét oldalon megjelent. A 
sok százesztendős duplumkönyvtár rendkívül 
becses anyaga tehát, melyben incunabuhimok 
(1500. előtti ősnyomtatványok) és egészen mo­
dern müvek, 1711. előtti régi magyar nyom­
tatványok, szerfölött ritka hungaricumok, a tu­
dományszakok történetében és jelen éleiében 
egyaránt nagyjelentőségű müvek, útleírások, 
régi térképek és folyóiratok stb. valóságos 
könyvtári összetételben vannak képviselve, köz­
vetlen értékesítés előtt áll s piacra vitele nagy­
jelentőségű eseménye a magyar kultúrának. Kí­
vánatos, hogy e nagyszerű könyvanyag meg­
találja kellő helyét és helyes megoszlását hazai 
kultúránkban s igy szolgálja azt a magasztos 
célt, melyért a debreceni kollégium sok vihar 
s nehézségek között is annyi gonddal s féltő 
szeretettel megtartotta.

A csehországi németek forrongása
■ i A & Neues Wiener Journalnak
jelentik Prágából : Az aussigi események miatt 
a feszültség még mindig nagy, mert azt hiszik, 
hogy a nyugtalanság más német városokra, sőt 
Prágára is átterjed. A légionáriusok elnöke. 
Katka tanár a prágai német képviselőknek ki­
jelentette, hogy a prágai németek ellen nem 
terveznek tüntetéseket, de a németeknek saját 
érdekükben mérsékeltebb politikát ajánl. Aus- 
sigba, amelynek épületeiről gyászlobogók len- 
S\miuSfterÍ bizottsáJÍ érkezett a rainisz- 

„ által meg‘gért vizsgálat lefolytatására.
Különösen azt akarják megállapítani, hogy miért 
Sv«dilna Vér^ ese.mények alkalmával je­
lenlevő 150 csendőr teljesen passzíve. Két su- 
S.a(MmTSI)°SÜlt D1UnkáS aHgha marad élct‘

A lonopisti birtok államvagyon
aug. 6. a képviselőház tegnap 

seZknéíterimói'JaVaSlat°í’ amoly a békeszorzödé- 
sek élteimében a cseh köztársaságnak jutó ja­
vak és vagyonok átvételéről szól, Bartusekkép­
viselőnek azzal a pótlásával fogadta cl hogy 
Ferenc Eerdinánd volt trónörökös és’utódai 
vagyona is idetartozik A törvénytervezetbő 
ugyanis nem tűnt ki pontosan, hogy mely bir- 
tokok tekintendők Károly király és a volt mn 
narchia uralkodóháza többi tagjai vagyonának 
akX iuaaín^' VÍ1A*°San

, ,a\ták juttatni, hogy a törvény rendelkezései 
alá tartozik a konopisti birtok is, amely Ferenc 
Perdmánd gjermokoinek tulajdona. (M. T. I)

Amerika és a leszerelés
London, aug. 6. (Wolff) A Nowyork Ti 

mes szerint az amerikai Egyesült-Államok « 
Íím!ptkaDaki formálisan javasolták, hogy a 
nemzetközi leszerelési értekezletet a fegSeí 
szünet megkötésének évfordulóján nyissák meg 
Washingtonban. (MTI) *v*»saK meg

Menekült gyermekek nyaralása
Nemes altruista cél vezette az Országos Mene­

kültügyi Hivatalt, midőn a fülledt vaggonokban és 
szükséglakásban sínylődő menekült gyermekek részére 
a kies Dunántúl két helyén : Martonvásáron és Balaton­
kenesén megnyitotta a menekült gy.rmekek nyaraló­
telepét.

Debrecenből körülbelül 50 menekült gyermek 
fog a nyaralás örömében részesülni; jelenleg 14 fiú és 
14 leány üdül a Vértes hegységben fekvő Marton- 
yásaron. E telepen a gyermekek elhelyezése kiválóan 
kedvező megoldást nyert, amennyiben itt Pehérmegye 
modern emeletes árvaházában laknak kényelmesen 
Jelenleg összesen 90 gyermek üdül itt 3 felügyelő rfs 
u elugye.ono vezetése alatt. Az épület maga egy 4 
ho Idas arnyas kert közepén van a délivasut állomása 
közelében. Az épülettől 2 percnyire van a 400 holdas 
gyönyörű Dreher fé e park és erdő barokstilü kastély, 
lyal es a kies fekvésű tóval, mely utóbbinak közepén 
gondozott sziget szolgál játszótérül A szép parkol a 
Dréher uradalom készséggel bocsátotta a gyermekek 
rendelkezésére es vidám játéktól zajos a nmek por­
mentes football tér. J p
M»n»vír—rű-ekík, t‘llalási költségeit az Országos 
Menekültügyi Hivatal fedezi. Naponta ötször van ét- 
kvzcs, a táplálkozás ízletes. Hetenként háromszor van 
barom tál étel, hús naponként, néha kétszer is A napi­
rend a kővetkező : felkelés reggel 7 órakor, 8 órakor

i ,kakaó ,es friss kenyér, uzsonnára ugyanaz. 
" rnvi.li ra*°'’ klV0!lulás a Parkba. 9 órától 10-ig svéd 
‘,'"aJ1 Azután pih nés és footbal. Déli 1 órakor
ebed, utana pihenés az ágyon 3 és fél óráig. 4 órakor 
uzsonna, titánná fürdés és séta. Este 7 és fél órakor 
rsAnnrOn9 nrak0-r rp?dlg á,omba merül már az üdülök 
és £XnTa0JV|0A fe,ü«ye,etrö1 is gondoskodás történt 

?khr ÄnkL k 1 kozarzése> egészsége igen jó és vannak, 
akik ónként kérik a nyaralási- idő meghosszabbítását, 
néniól 4 . ■ ■ a" LegSel 8 érakor váratlanul Bernolák 
roden L | -in'A'SZ ei Ialogatla ”ieg a nyaralótelepet Bo- 
retéhnn 1P !y<’- aí amerlkai misszió vezetője kisé 
kivnnnu ? vendegek a gyermekekkel énekszó mellett 
fSi’ .'Tkba 6s a ""’’iszter felszólítására 
kimerítő'idtJn% > !Pe lgazKntó'felügyelője részletes és 
n szter tw, íé tett, a,z alnerlkai kapitánynak. A mi- 
szakszeriií vezetéséit. mege,égedését feíezle ki a

énpiíbr.^U-US2Íl1S-<-?"®n a nyaralótelep szavalattal és 
melven n0£szek.0101 . szép svédtorna ü nepélyt tart, 
néívTtá3 ko'h'"a,ly kiküldöttje is megjelenik. Az ünne- 

"isenci‘ •
. Örömmel állapítható meg tehát, hocv a debre- 

szüíeíkyköréhe0Pprt ÄVeS e,1,lékkel ,6r ßmajd vissza 
the i rirk Vib Ez,áldás°s akció sikeréért pedig hála 

dr m .kaSS(Ar':urt’ az °- M- H legagilisebb mi- 
mlknvárabatáSáLia?‘ példás tc‘íerövcl intézi a gyér- 
meknyaraltatás áldásos ügyét.

A szállítási engedélyek dija
rnnAnií^í összminisztérium
en?roÄetirb<JCxltOtt ki a kivitel 6s behozatali 
dHnb f?Ckz1kézbeTs,tése dalmával szedendő 
millió kngJáóían‘ a szállítmány értéke 1 
™1? k“J00 W nem halad, az érték 1 szá-
1’ .„.?/* millió között 10 ezer korona; 
millió0 Ät 5nZÖtt 30 ezer kor°na; 10-20 
50 ót? ! 40 rPzor korona: 20 millión felül
sor/lL ?M°An?„f,zetcndö- A »endelct még fel- 
feltétAinb ?1Vétel eseteket s azokat a
víkSÍaÜ’ ai?e!^k köz«tt & lefizetett dijak 
visszafizetése igényelhető.

gyermek
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4 7 M“?8?«1 bi,ott8á8 filése. A város

- HliluMI üeíepséj J’y ,„7^ 
’ Jl,l^gyhM a‘. n y5r!í8 ^avatása' S 
5-én lesz. Most Debrecen várost arról értés?' 
iÄ“* ___ ___________

Ernő radÄftöbldÄ,"^' I 

»vftsíF —-sá-LSÄ»',;'“ de« 

Dr rä/Ä ÄS? «“Äft S 

számított 4 heti szabadságra ment. Szeptember lc egy revolverlövéssel az egyik °a má 
dr’Orosz Árjád“t£^
s Ä?r jutott ez a * ™ «oÄrlk 7*

- Komárom érdeklődik. Az országosak érté“1»fe,e‘séigecrégóta a J®h°tő Sjobb^elíeí 
nem valamennyi városa érdeklődött niáí^x dnh' értésben volt Szabó Sándor debreceni föhi.»;’ 
reeeni városi tisztviselők fizetése iS kifol^la« ™h Imre és Ä
újabban Komárom város szerzett a lapoktól pfi?? ™ár régóta feszült viszony vJlt 
értesülést arról, hogy a város megjavította a két har? SZtzn ko,'dásnál összetalálkozott á 
tataselökMk a fizet«. Épe« ezért mM? I S S? cak ’’•’»kkal dobi

M? I er Ä““««to» került a
Se SS" Tr6gy Ä ZU 
rái kÄ\’?ajd feJenszurta. Szabó a szu- 
Sít r« gyepe“ rtTO*1

hol » t«^xZtag0knA1 doIg°zók bevitték a faluba 
hol a község! orvos első segélyben rőszcsi- 
kórhUaaJ beSZá,,it0tták a debreceni köz- 

őrizetbe /etK 

debrecem kir. ügyészségre, ahol eljárás indult

Szabó Sándor állapota igen sulvos mrv 
hogjr állandóan eszméletlen állapotban’ va? 
Életben maradásához kezelő orvosai nagyon 
kevés reményt fűznek. rágjon

Szabó és Tóth verekedése nagy konster- 
nációt keltett mostanában elég csendes Hosz 
szupályiban, ahol különben verekedésből ídfo 
lyölag több ember harapott a fűbe. Most az 
egész falu a szenzációról beszél.

Anglia és a legfelső tanács
London aug 6. (Reuter.) Hervey londoni 

nagykövet holnap Pánsba utazik, hogy részt 
vegyen a legfelsőbb tanács ülésén. (M. t. I.)

Cseh-osztrák tárgyalás
Prága, aug 6. A Präger Presse értesü­

lése szerint Benes dr külügyminiszter részt 
vesz Massaryk elnök és Hainisch dr osztrák 
szövetségi elnök találkozásán. (M. T. I.)

A szerb kommunista képviselők ellen
Bécs, aug. 6. A Grazer Tagespostnak je­

lentik Belgrádból: A skuptsina tegnap nagy 
többséggel elfogadta a kommunista képviselők 
mandátumának megsemmisítésére vonatkozó in­
dítványt azzal a hozzáadással, hogy a már ko­
rábban a kommunistapártból kilépett képviselők 
mandátuma is semmis. — A rendőrigazgatóság 
felszólította a mandátumoktól megfosztott kép­
viselőket, hogy azonnal távozzanak Belgrádból 
illetőségi helyükre, ahol rendőri felügyelet 
alatt fognak állani. Ha megkísérelnék a kül­
földre való szökést, azonnal letartóztatják 
őket. MTI.

Belgrád, aug. 6. A belgrádi lapok je­
lentése szerint néhánj' kommunista képviselő 
kijelentette, hogy demokrata, vágj’ radikális 
pártba óhajt belépni. A kormánypártok klubjai 
elhatározták, hogy a kommunistáknak ezt a 
kérését visszafogják utasítani. MTI.

tó! hogy részletesen tájékoztassa a Városi 
tisztviselők javadalmazása felől. A városi ta 
nács a megkeresésnek készséggel eleget is tett.

Esküvő, Ifj. Széli István városi tiszt­
viselő tegnap délelőtt esküdött örök hűséget 
Székely Lidikének Szoboszlóról. S

. - A városi kiküldöttek Budapesten. Mint 
megírtuk, a városi tanács az Országos Lakás 
építő Tanács holnapi ülésére Aczél Géza fő 
mérnököt és Ary Lajos tb. főszámvevőt küldte 
k,-,.Ez a b«ottság ma a déli vonattal utazik 
* fővárosba és hír szerint már kedden vissza 
üt?; A.b,zottsá& útjáról a csütörtökön 
tartandó városi tanács ülésén a városi tanács­
nak már referálni is fog.

~ M®ré8 í8 .egyeki wiásíterületre. 
Égjek község egyik legutóbb kiadott szabály 
rendelet folytán vadászterületét bérbeadni tar- 
f°zlk- ^ztr?z 5730 holdnyi vadászterületet e 
hó iö-én Egyek községházán fogják nyilvános 
áuerősen bérbeadni. Az árverési feltételek 
megtekinthetők Egyek község főjegyzői hiva- 
t&iaOdn.

— Sérülés mnnkaközben. Marcsik Kálmán 
máv. gépgyári esztergályos tegnap délelőtt 
munkaközben karját súlyosabban megsértette 
A mentők beszállították a közkórházba.
.1 u~ akar* “®«halni ? Mint egyik köz­
elmúlt számunkban megírtuk, Czibere Mária 
cselédleányt a mentők mint dühöngő elmeza- 
varodottat beszállították a közkórházba. A 
leányt tegnap délelőtt Csige Sándor dr r. fo- 

z«azó a közkórházban kihallgatta. A szeren­
csétlen leány elmondta, hogy már 3 ízben 
aKart meghalni, először gázzal akarta elpusz­
títani magát, máskor felvágta ereit, nehány 
? vPP«1 ezelött Pedig felakasztotta magát. Ez 
vkuí«! volna’ de észrevették és levágták a 
«ötéiről amikor is az izgalmak következtében 
rohamokat kapott. Elmondta még Czibere Mária, 
P?8y, egy ur megbecstelenitette és mivel a 
“övetkezményektői félt, hát inkább elakarta

dobni életét. A rendőrség ez ügyben 
tovább nyomoz.
a görö8ök Konstantinápolyba vágynak.

x kormány megcáfolja azt a hirt, hogy 
megszálU át**^ megengedte Konstantinápoly

debreceni szülészeti klinikán bába-
kezdődik. Beiratás szept. 1 15-ig. 

feltételek a klinikán megtudhatók.

Ihkenőcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle 
fertőtlenítő szerek

•Radlkár patkányirtó szerstb.
JWa ,4*W. letolcióbbin »nreihetík be Telelői 14-M
Ror*ó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.

J D ü f OLD
I ják, hogy\%JS*\W[j,„(>,a^1 Ial’ok azt ír- 

s I olasz kormánytól, hoo-y VL Rm? '?> ka,>ott az 
r tengerparton levő ismert füwmí’*^ba’ a T,rrheni 
, I ahol már villát is bérelt. d°ie yre költözzék, 

PénzügymSter ’íendckí’1“1 M4|* Az 08ztrilk 

adót augusztus 8-tól kn» i a vahitaforgalmi 
Imiig a rendes líl»?' “,l“ '«««

taAl M? . “d Akát! (M, t. I.) tc a legmagasabb fo-

—... _____ 3. oldal.

• ’kötopM a vonaton. Kozó Ferenc 
ki •gtÍvTU0SL il debreceni iparost a debreceni 
kii. törvényszékhez tanúként beidézték Kozó 
EgtÁLérkv°Zett teg,,al’- de utközben isuS 
Uv/'1 S!k a.zs°béböl kilopták tárcáját, benne 
levő irományaival és 1000 korona készpénzé, 
vei együtt. Egyébként ezen a vasúton több 
SX““-A ~ >

biztositópénztári fogalmazót a debreceni Jéna 
a x-ikX 

íere ki 8" 
V* V V* tv A, j .

kAvAiTi Nagy kaloBal bankverseny a Bika 
kávéházban, ma este. Bevétel a zene alap ja­
vára fordittatik. Belépjegy 10 kor., tiszteknek 
o korona.
főorvos rendlíésé^erfil-ufM 31 Snllatt * 
megkezdte. Rendel sebészi Setegeknl d Ú‘

tus 2 i i.5_„v?rO8^aPacs bbsnönntc. Az augusz-
* ÄÄrfe 

dalárdáknak külön átirattal valamint a rpnrf- 
m"!??2SSnlreSy íLai°Í '■ Wianäcsosnak" 
nak' ÄaUÄÄ» 

hogy a katonazenekart az ünnepélyre kivezé­
nyelte, köszönetét mondott.

A debreceni első temetkezési eoviot 
ÍTó'^TSn1932 ó év zárókÖ2gyülés^ golyó 
no jy en délután 3 órakor tartja e csaoó utca 

“yre a ,a"g-

ICCem kir. körjegyző irodáját Debrecenben, III 
kér Piacutca 7. sz. alatt 1921 julius 18-ik 
napján megnyitotta. J k

. ~ A felszabadnló Pécs. Pénteken est« < 
pécsi városházán úgynevezett „minisztertanács“ 
volt, amelyen Under elnökölt. • Bejelentette 
a'zgy oktáfsikífkeZhtt- Kgyben figyelmeztette 
amorro fia J f ’ h°Sy menekü,jön mindenki 
amene tud. En magam még nem tudom, hogv 
hova megyek - mondotta - de azt hiszem 
eSf?!?/0 /°gOk m0nni’ aho1 e,vtársainkkaí 
együtt folytatom a munkát. Pécs utcáin min­
denütt vidám arcú emberek járnak. Az évek 
szenvedései után örömrepesve váriák a mairvar 
csapatok bevonulását. J gya’

~ Pas*c8 beteg. A zágrábi Rjecs jelenti 
Belgrádból, hogjr Pasics minisztereluök újból 
megbetegedett és felépülése után hat hétre 
Franciaországba utazik.

"7, A kösmüvelődési könyvtár jelentése 
Magy József a közművelődési könyvtár igaz­
gatója most terjesztette be a közművelődési 
könyvtár 1921. 1. félévi forgalmáról szóló je- 
entését, mely szerint a közművelüdési könyv­

tár olvasójában 22 ezer ember fordult meg 
míg a könyvkölcsönzőt húszezer ember vette’ 
2LeTn"'él.évigénybe> »ki‘‘ú «« 
kötet könyvet vettek ki. Ennélfogva az összes 
for£.a*°.m. kevés hijján eléjte az 50 ezret míg 
a Wrl??n 47 ezer e"’ber fordult meg A 
mű t év II. felében a forgalom csupán 33 ezer 
volt Az emelkedés tehát jelentékeny. A városi 
merVtálf1! eh lSt örÖ,lln,el vette tudomásul, 
«»ÍJ á'ta'b<-biz°nyos°dva találta, hogy nagy 
szükséget pótol a városi nyilvános könyvtár.

A! "7. 4 m®2Őgazdasági bizottságok felállitá-
? kx °ü. fölény életbeléptetése tárgyában 

kKre?ajtá^' .l,fasitást fogja ismertetni 
/ 'rász József gazdasági ismétlőiskolai igazgató 
7 faz^A^x helyiségében ma, vasárnap aug. 
7-én délelőtt 11 órakor. Közgazdaságunknak 

e'L ufi ’rányaőó törvénye ismeretére minden 
gazdának feltétlenül szüksége van, ez okból 
hívjuk fel gazdáink figyelmét az előadásra

Halál eset alkalmával bárki meggyőződhet a 
GEBAUER KAROLY ÉS TARSA

Uziet.Ko»»uth u 2. (Orosháza) Telefon nappal 103. Éjjel 60.
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A Petőfi-dalkör estélye. Fényes mű­
sorral tartotta meg tegnap este a Petőfi-dal­
kör jól sikerült estélyét az Angol Királynő 
nagytermében. Magyary Imre zenekarának tü­
zes nótái nyitották meg a hangversenyt. Az­
után a dalkör a Csokonai Keményét adta elő 
bámulatos precizitással. Hulla Gcröné Vass 
Jolán nagy tapssal jutalmazott szép prológusa 
és Nagy Vilma művészi zongoraszáma után 
ismét a dalkör adott elő Petőfi dalokat. Ekkor 
kivetkezett az est fénypontja: dr Szilágyi Imre 
jelent meg a pódiumon, kezében psodás hege­
dűje. Bus magyart, tüzes csárdást, kuruc nótát, 
majd Petőfi dalokat, modern magyar nétákat 
varázsolt elő, a közönség nagy tetszése mellett, 
Cinka Panna s végül Rákóczi kesergőjével 
váltott ki frenetikus tapsvihart. Kétségtelen, hogy 
Szilágyi Imre ma az egész országban a leghi- 
vatottabb interpretátora a magyar muzsikának. 
A dalkör utolsó énekszáma után megint csak 
az „öreg1* mosolygós Magyary vette elő a 
száraz fát, melynek hangjai mellett tüzes csár­
dást járt a gondtalan fiatalság.

Székács-féle nemesített bnza és schans- 
tädti nemesített rozs vetőmagot igénylők fi­
gyelmét felhívjuk arra, hogy a debreceni gaz­
dasági egyesület közbenjárására, a helybeli m. 
kir. gazdasági akadémia gazdasága, e neme­
sített vetőmagokból 100—100 mázsát bocsá­
tott a helybeli gazdaközönség rendelkezésére. 
E vetőmagokat nem készpénzfizetés, hanem 
csere utján bocsátja a gazdaközönség rendel­
kezésére az akadémia gazdasága oly formán, 
hogy minden 100 kg. nemesített vetőmagért 
120 kg. teljesen tiszta, megfelelő minőségű, 
konvenció gabonának alkalmas szemet kivan 
cserébe. Felhívjuk gazdaközönségünket, hogy 
ez iránti igényüket a debreceni gazdasági 
egyesület titkári hivatalába minél előbb je­
lentsék be.

Dr Hahn Aladár csecsemő és gyer­
mekorvos rendeléseit megkezdette. Püspöki 
palota. Telefon 461.
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Művészet.
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Fechtinann képkiállitása. Egy fiatal aradi 
festőművész, Fechtmann József, a ki a nagy­
bányai müvészkolóniának volt a tagja, meny- 
nyiségileg nem sok, de minőségileg jelentős 
értékű képeinek gyűjteményéből rendez kiál­
lítást Egyháztér 7. szám alatt. Derült, üde le­
vegőjű tájképeit a kontrasztok erős kihaszná­
lása mellett is biztos és finom színharmónia 
jellemzi s bizonyos melegség, melyet a közép­
terek különös hangsúlyozásával ad máskülön­
ben egyensúlyozott és tiszta formalátásu ké­
peinek s tudja éreztetni a táj lelkét is. A ko­
moly szinanalizis mellett figurális témáin biztos 
rajztudása is feltűnik : egészben véve komoly 
készültségü és tiszta szándékú művész, aki a 
közönség megértő támogatására érdemes. A ki­
állítás a jövő hét közepén zárul.

SPORT.
CD

A testnevelési tanács felállítását és munka­
körét megállapító törvény értelmében minden 
ifjú, ki a testnevelési egyesületekben sport­
kiképzésben részesült s a vizsgát sikerrel le­
tette, erről bizonyítványt kap. Ily bizonyítvány 
nélkül senki állami szolgálatba nem léphet és 
sem ipari, sem kereskedői engedélyt nem kap. 
A törvény bizonyos kivételeket állapit nft'g 
ezen általános rendelkezés alól.
, . Kerületi birkoz. bajnokság. Holnap délután 5 órai 
kezdettel rendezi Péterfia-mca 7 . sz. tornacsornokban 
a kerti et a b rkozó bajnokság t. A rendezőség igen 
ügyesen, a nagymelegre való tekintettel ez! a szabad­
ban rendezi, hol a világításról külön bevezetett villany 
lámpákkal gondoskodott. A versenyre a pehely súly, 
ban 26 könnyű súlyban 17, közép A) 8, közép B) 9 
és nehéz súlyban 3 nevezés törtért, ami 63 birkózónak 
telel meg. A nevezés legnagyobb részét az agilis s 
szép jövővel dolgozó NyTVE tagjai adták, ami külön 
dicséretet érdeuel sportfejlesz.tés szempontjából. A 
ült, mely eddig az egyedüli fölényes birkózó gárdá­
val rendelkezett, épen a kedvező tornacsarnoka foly­
tan csaa 11 nevezést adott le. Ugyanennyit adott az 
ifjú munkás egyesület a DMTE is, melynek szereplését 
osztatlan öröm kiséri A számos nevezés következté- 
VAn„a<-VCrS’Cuy 1! drái£ is e,f"R tartani A pehely és 
7én?mUh8U 'Vbrn.a- küzde,em teljesen nyílt, ni g a kö- 
déniözna’t ^rdf,' és Gímz s f.ivori ok, de nem c. o- 
dtlkoznánk. ha Klen vagy Suhajda kerülne az élre. A 

rt a J p u
B) középsulyban Kovács, a védő bir legtöbb eréllyel, 
de a két Tiba testvér meglepetést szerezhet. A nemt 
súly Kávay—Kerekes pár erős küzdelmének győztese 
biztos zsákmánya.

Ezen a versenyen a MBOSz. legújabb szabályai 
a mérvadók, melyről néhány szóval megemlékezünk. 
Ugyanis kiesik azon birkózó, kinek három vesztes, 
vagy két vesztes és egy eldöntetlen mérkőzése var. 
A győzelem inelleti az időt is jegyzik s egyenlő pont­
szám mellett az összegezett idő kevesebbje a döntő. 
Aki erővesztő, annak egy győzelem javairása mellett 
10 perc idő lesz hátrányára Írva. A MBOSz a ver­
senyre Budapestről küldött birákat, kik olyan elsőrangú 
szakemberek, hogy múltjuk teljes garanciái nyújt a 
precíz levezetésben. A rendezés intézésben nagy ér­
deme van Paulovich kér. előadónak, ki ezen tisztjét 
nagy körültekintéssel látja el.

„Hősök serlege“ A nagyerdei pályán délután 5 
órakor találkozik a DTE—DKASE, hogy a régi rivális 
fölénykérdést rövid időre ismét eldöntsék. A két csa­
pat küzdelme mindig szenzációs volt. Az őszi forduló­
ban tavaly a DKASE vitte el a pálmát, az idei talál- 
kosás eldöntetlen maradt, Mindkét csapat nagy buzga­
lommal készül a győzelem s ezzel a serleg első el­
nyerésére is. A mérkőzést Balog Imre vezeti. Előtte 
az 1. b csapatok fognak mérkőzni.

DITE—ITE. Kisvárdán találkozik a két egyesü­
let, eldöntendő, melyikük milyen arányban érdemeli 
meg az 1 o ban maradást. A mérkőzést Kerekes fogja 
vezetni.

lírák bizottságának ülése. Hétfőn délután 6 óra­
kor tartja ülését a bírák bizoitsága az MLSz uj helyi­
ségében Aranybika szálló, félemelet 16. sz., melyre 
Szegedy Gyulát megidézi.

Birkózás. A Kerületi Szövetség elnökségeinek 
nevében felhívom az összes egyesületek birkózó szak­
osztályainak elnökeit és döntőit, hogy a kerület ala­
kuló gyűlésére délelőtt 11 órára a B ka-kávéház üveg­
termében okvetlenül és pontosan megjelenni szíves­
kedjenek. Bacsó Pál, kér. elnök.

DVSC Miskolczon. Ma reggel utazik el a kerület 
bajnokcsapata, hogy a húsvéti mérkőzésen itt járt 
DAC szerepléséért revanchot adjon. A mérkőzésben 
MMKASE lesz az ellenfele, kivel az ott járt DTE el­
döntetlenül tudott végezni. Az eredmény összehasoli- 
tásul szolgálhat a két kerület erőviszonyait illetőleg.

Kerületi aatonomia. A’ mai napon kapták meg az 
összes egyesületek az MLSz-tö! a kerület autonómiá­
jának tervezetét. Az általános közgyűlés Budapesten 
folyó hó 19-én lesz, amikor a tervezetet a közgyűlés 
elfogadja. A keleti kerület a szabályok megvitatására 
folyó hó 9-ei tanácsülést fűzte ki, hol a 123. §-ból 
álló nagy munkát megvitatja s észrevételeit erre meg­
teszi.

Német olimpiász. Németország sportemberei el 
határozták hogy 1922. junius 18 án külön német olim- 
piádot rendeznek. A németek ezzel akarnak felelni 
arra a bojkottra, melyet a nzugati hatalmak forsiroz- 
nak ellenük. Ismerve a német szervezkedési erűt, való­
színű, hogy ez teljes mértékben fog sikerülni nekik. 
Jó volna, íia ezt a példát nemzetünk is követné.

MZIVHÍX.
na

Kardos Géza színigazgató kérelme. Kardoss 
Géza színigazgató azt kérte a várostól, hogy 
a terhére irt 250 ezer korona összegű vigalmi­
adóból engedjen cl a városi tanács 100 ezer 
koronát. A vigalmi adóról alkotott szabály­
rendelet úgy intézkedik, hogy az átalány ösz- 
szegben megállapított vigalmi adó visszatéri- 
tésének csak abban az esetben van helye, ha 
az üzem az engedélyes hibáján kívül, közható­
sági intézkedés folytán szünetel, már pedig, ez 
az eset a Csokonai színháznál a várositanács 
szerint sem részben, sem egészben nem követ­
kezett be. Mégis a tanács arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy Kardoss Gézának ezt a 
kérelmét a többi kérelmével együtt, melyek 
feletti döntés végeredményben a közgyűlés elé 
tartozik, tárgyalás alá veszi,

Színházak és mozgószinliázak közleményei
Szürkeruhás leány érdekfeszitő nagy de­

tektív történet 5 felvonásban ma 3, 5, 7 és 9 
órakor kerül a Vigszinház-mozgóban műsorra. 
A rendkívül érdekes képet Désy Alfréd ren­
dezte. A főszerepeket Hollay Kamilla és Lu­
kács Pál játszák. Egyébként az egész műsor 
kitűnő és tartalmas. A Vigszinház-mozgó nagy­
szabású villany ventillátorával kellemesen hüs 
tamperaturával rendelkezik. A helyárak ugyan­
azok, mint volt az Ápol ló-mozgóban. Jegyelő- 
vét a pénztárnál. Pénztári órák d. e. 10—12. 
és délután 2 órától.

Hirdetmény.
A jövedelem adóról szóló 1909. évi X. t.-cz. 

végrehajtása tárgyában kiadott 52 000 -921. sz. uta­
sítás 30. § a értelmében a niunkadók (úgy a termé­
szetes, mint a jogi személyek) kötelesek a náluk al­
kalmazásban levő mindazon egyénekről, kiknek 1920. 
év folyamán összes szolgálati illetményeik fejében 
10,000 koronát meghaladó összeget tizeitek ki, név és 
illetmény jegyzéket készíteni s a jövedelem adó kive­
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résnél leendő felhasználás végett a községi elöljáró 
ságeál (városi adóhivatalnál) beszolgáltatni.

Pelhivatnak tehát mindazok a
I természetes (magán) személyek (kereskedő, 

vállalkozó, gyárosok, iparosok, gazdálkodók, ügy­
védek stb.),

2. jogi személyek (törvényhatóságok, városok, 
köz- és magánhivatalok, testületek, egyesületek, egy­
házak, intézetek, biztositó vállalatok, részvénytársasá­
gok, szövetkezetek stb.), hogy mindazon tisztviselőik­
ről és alkalmazottjaikról, akiknek szolgálati járandó­
ságaik fejében bármily ctmen (fizetés, működési pótlék, 
háborús pótlék, drágaság! segély, jutalék, tiszteletdij, 
jutalom, osztalék, tandijjárulék, vizsgadij stb) 1920. 
év folyamán 10.000 koronát meghaladó összeget fi­
zettek ki, a fennt jelzett illetmény és uévjegyzéket a 
községi elöljáróságnál (városi adóhivatalnál) beszerez­
hető nyomtatványon pontosan s a valóságnak megfe- 
lelőleg állítsák ki s folyó évi augusztus 20-ik napjáig 
ugyanott nyújtsák be.

Amelyik munkaadó ezen adatokat nem, vagy 
nem kellő időben adja be, az 1920 évi XXIII. t.-cz. 
33. §-a értelmében 5000 koronáig terjedő rendbírság­
gal büntettetik.

Az illetményjegyzék a 10,000 koronát meghaladó 
szolgálati járandóságot élvezett minden alkalmazott­
ról külön-külön állítandó ki, s azon pontosan feltün­
tetendő 1. az alkalmazott neve, 2. lakása (utca és 
házszám), 3 alkalmazásánas minősége (könyvelő, pénz- 
tá. os, segéd, gazdatiszt, nevelő, ügynök stb.). 4. a 
készpénzben adott fizetés, jutalék, különféle pótfékok 
segélyek stb. részletezése* 5. a természetben adott já- 
rahnóságok (ellátás, jószágtartás, termények) mennyi­
sége és pénzbeli értéke, 6. a munkadó neve, cége s 
név aláírása.

Az ezen adatokat tartalmazó jegyzékek helyben 
közvetlenül a kir. pénzügyigazgatóságnál is (I. emelet 
17. sz. a ) benyújthatók. M. kir pénzügy gazgatóság. 
tán czy, kir. tan. pónzügyigazgató.

Nyílt-tér*)
Nyilatkozat.

Sós Kálmán debreceni lakost vendéglői 
üzletemben abból a célból alkalmaztam pár 
héten keresztül, hogy iparom kiterjesztésével 
őt üzletem vezetésével is megbízhassam, de 
mert szaktudással nem rendelkezett, 1921. ju­
lius 13-án ezt az ideiglenes viszonyt megszün­
tettem.

Nevezett ebből a tényből folyóan és bosz- 
szuból, hogy egyéni és üzleti jóhirnevemet 
üzletfeleim előtt beárnyékolja — nevemet a 
tanácsköztársaság szennyes szerveivel hozta 
vonatkozásba. Alattomos rágalmai és burkolt 
feljelentései folytán lefolytatott rendőri nyomo­
zási eljárás becsületes múltamat igazolta.

Ezek után mint magyar kálvinista pap­
nak ipart űző gyermeke, megbocsájtok a rágal­
mazónak és fölemelt fővel, büszke önérzettel 
pillantok vissza a múltra és nézek a jövőbe, 
mert a jövőben sem lesz más törekvésem, mint 
az, hogy a magyar vendéglői ipar fejlesztése 
mellett vendégeimnek és üzletfeleimnek igényeit 
teljes mértékben kielégítsem és őket a meg 
nem engedett verseny kizsákmányolásával 
szemben megvédjem.

Haj du vármegye nagyrabecsült társadal­
mának bizalmát bírtam és bírom, enuek a nyi­
latkozatomnak célja tehát csak az, hogy a rá­
galmazóknak tudomására adjam azt, hogy sö­
tét árnyékukat eltüntette a fénylő nap, becsü­
letes nevemet pedig meg fogja védeni a ma­
gyar bíróság Ítélete, üzletfeleim és nagyra­
becsült vendégeim szives bizalma és pártfogása.

Debrecen. 1921 augusztus 4.
Búzás Lajos, vendéglős.

A tőzsde
Zürichi zárótözsde aug. 5. (M H.) Berlin 740, Hol­

land 18G.ro Newyork G02,London 2168,Pária 4660, Milánó 
2;>70, Brüssel 4475, Koppenhága 93.—, Prága 760—, 
Budapest 145, Zágráb 340, Bukarest 760, Varsó 32, 
Bécs 0*65, Osztrák lebélyeg 67.

Budapesti zárját aug. 4. (MTI.) Magyar hitel 1590 
Osztrák hitel 620, Angol-Magyar bank 7.15, Leszámít 
bank 696, Magyar-Olasz bank 304, Jelz hitelbank 250. 
Kercsk. bank 6625, Pesti hazai első 20100, Borsod- 
miskolci 35.50

Valuták. Napoleon 1250-70, Angol font 1410- 
1465, Dollár 395—405, Francia frank 3030—070, Márka 
482-492, Lira 1680 -1700, Osztrák kor. 39-40, 
Rubel 55 50-56 —, Lei 500—510, Sokol 497—07, Svájci 
frank 6200—75 Korona dinár 865—880, Frank dinár 
890—900, Lengyel márka 18 — 19.

WÄ’ ~-'f MMROMIHMHi Hí IMI IfllHM

*) E rovat alatt a közlőitekért nem vállal fele­
lőseget a Szerkesztőség.
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közgazdaság
NWtft, mint joszáglegelteté- 

sOok hathatós eszhöze
A tavaly óta tartó nagy szárazság és a 

istani nagy hőség, rettenetes válságos hely­
be juttatta összes állatállományunkat s az- 
, együtt közélelmezésünket is nagy veszede- 
1 fenyegeti. A gazda állatállománya jelenté- 
iy részétől bármely áron megszabadulni 
z kénytelen, a megmaradó és átteletethető 
ebbik részt pedig semmi áron nem fogja 

adni. De a piacra dobott mennyiség is mind- 
kább az olcsó hús jellegével ékeskedik, azaz 
Int táplálék is egyre kevesebbet ér. Ezt a 
következendő veszedelmet nem szabad ösz- 
etett kézzel tétlenül néznünk, hanem mindent 
jgragadni és felhasználni, ami válságos hely­
iünkön valamit is könnyíthet.

Elsősorban összeszedni, összetakaritani 
ell mindenféle gyomot, amit csak a jószág, 
a nem szívesen is, de kénytelenségböl meg­
áik. Ilyenek például: a szántáskor kiforga- 
>tt tarackgyökér, majd a kr’umpliszár, a tök- 
ida, a répalevél, jelenleg pedig a sok meddő 
ngeriszár, amelyet siessünk felnyövetni, hogy 
mennyiségét a gyökérzete is szaporítsa, a zöld 
llapot pedig takarmá'nyértékét növelje. Minde- 
eket gondosan szárítsunk meg, hogy meg ne 
előszedjenek, mert a penész is a takarmány 
'piáló anyagából él, azt fogyasztja, tehát ném­
ák a minőséget, de takarmányértékét is 
intja.

Hogy pedig állataink takarmányát a jö- 
íre biztosítsuk: takarmánynak őszi rozsot 
■ifink. Ezt aztán a szerint, hogy inegka- 
álni, vagy legeltetni a célunk: az első eset- 
:n szöszösbükönnyel, vagy őszi borsóval, 
agy őszi bükönnyel fele súlyarányban kever- 
n, legelőnek ellenben a rozsot egymagában 
ssük. Korái fejlődésénél fogva takáfmanyö- 
isi célokra az u. n. Szent-Iván rozs a legal- 
ilmasabb, mert augusztusban, kivált az elején 
vetve, még az őszön és a jövő tavaszon is 
[V-egy kaszálást, vagy legelőt ad. Persze, ha 
Szent-Iván rozsot ősszel megkaczáltuk, a 
vaszi kaszálása későbbre marad. De vethe­
tők keverékbe, vagy tisztán akármilyen ro- 
>ot is, csakhogy ezek csak tavasszal adnak 
iszálást s esetleg sarjut és pedig vetési ide- 
k szerint: korábban, vagy későbben. E vég- 
>1 célszerű a takarmánynak való rozsot nem 
yszerre, hanem részletekben elvetni, hogy á 
szág rá ne vénüljön. Mert a rozsról tudni 
ill : hogy azt csak kalászhányása előtt eszi 
Jószág ízletesen és szívesen. A rozs főképen 
öszösbükkönnyel keverve vetve az Alföldnek 

■ a biztos takarmánya, amely homokon és 
mden más földön is vethető és a gazdát 
hasem hagyja cserben, csak nem kell elvé-, 
Hni hllgyni.

Ezenkívül a rozsot, kiváló élelmessége, 
ws visszapótló ereje és hatalmas bokrosodó 
pessége, legelőnek is alkalmas növénnyé mi- 
'u"> mely célra azonban mint emlitém, rozsot 
ymagában, de lehető korán kell vetni. Neve-

a ,0Z5h°z keverni szokott bükköny és 
orsofélék az imént jelzett tulajdonságokkal 
'egaldva nem lévén: a legeltetést, ha eltűnik 
’. de megsinylik. Mindamellett a rozs igény- 
enségével sem szabad visszaélni 1 Igaz, hogy 
rozs legsoványabb földön, a legsivárabb vi- 

rmz között is megterem, de olyan is a 
Uia’ Ah°z azonban, hogy a rozs említett 
ajaonságai, amelyek alapján legelőhozamára 
Biztosan számíthassunk, kifejlődhessenek: 

|Ozs is megköveteli, hogy jó erőben lévő 
üir «I Vussük a*ája a földet akként készít­

et, hogy a földje a vetés előtt a kellő, 
m ü,ePedésre tehessen szert. Amennyi- 

P00 ’S e"e idő nem volna: a föld üreg- 
ült«u b á,laP°tát hengerezés által teremt-. 
A”®- «J a rozs a földtől különösen igényli 
zöirftH R Jelentősége különösen akkor szem be­
iß va£y gazos tarlót, kivált pe-
InAl ?íí2k?n Ontottunk alá, amikor a kellő 
an a föttlben^0 & egyenlőtlen elosztásban 

i le«»^rt a takarmányrozs, kivált pedig 
"Wörozs alá adjunk bőségesen jól érette

HAJ PU F p L D
5. OM1L

SSSÍ XS"ÄSiä —

folytoíSn “fdiataO1 Arra' Í6,orm‘n

ha 'TVvr* ,,?Kípó"ásl
na a növekedés illetve a sariadzás é<? a 
«««Pótlás saünelel, a legeltetésül is haV 

/ei , s ,eßelönknek ezt a részletót 
ihenlessük hogy tavaszra erőt gyüithessen 

ez. a legelőnket is legalább két rész­eiben legeltessük I Tavasszal a rozsleS 
?ölddálíanoHg'ndUltáVah leSeltethetjük. "a ezt a 
föld aüapota, a nem homok földeken megen- 
? i u Jnnek f|gyelemb-vétetóvel folytathatjuk 
a legeltetést addig, mig a mező el nem fogy 
u gLa J «tZágra rá nem vénüL Ha azonban a 
ege őnkről szemtermést is óhajtunk fogni, a 
legeltetését Szent György nap előtt legalább 14 
nappal szüntessük be. ö

Tehltetésfink megkönnyítésére tehát sok 
rozslegelot, joszágállománynnk fejlesztése és 
biztosítása erdekebeo pedig sok rozsos kere- I 
reset vessünk!

Várad! Szabó Jáaos,
____________ ny. tiszttartó főtiszt.

. A Nagyboldogasszony-napi vásár. Augusz­
tus 8., 9. és 10-én hétfőn, kedden, szerdán 
hör-, gyapjú-, méz-, dió stb., továbbá toll, 
iparcikkek, gabona- és tefniény-vásár. 11—12. 
csütörtök, péntek juhvásár, 13—14. szombat, 
vasárnap sertésvásár, 14—15. vasárnap, hétfő 
lóvásár, 15—16-án hétfő, kedd baromvásár. 
Nyers termények és iparcikkek a vásár egész 
tartama alatt árusíthatók.
£•. - .4 jövedelem és vagyonadó bevallásának 
határideje, a debreceni gazdasági egyesület 
táviratban és felterjesztésben több Ízben bea­
dott kellően megindokolt kérelmére folyó hó 
15-éig meghosszabbittatott. Saját érdekükben 
hívjuk fel gazdaközönségünket, hogy a bevál­
ásokat fenti határidőig annyival inkább adják 

be, mert aki ezt elmulasztja, 3—5-szörösét 
fogja fizetni az adótételeknek és nem von­
hatja le jövedelméből az adókat. A bevallási­
ivek kitöltése tekintetéb _n érdeklődőknek kész­
séggel ad felvilágosítást a debreceni gazdasági 
egyesület titkári hivatala Piac-utca 61. sz.,

9 lembBFgi órumiiitavásáF.
A debreceni kereskedelmi- és iparkamara felhívja 

a kereskedő és iparos érdekeltség figyelmét a saep- 
tember hóban Lembergben rendezendő áruminta­
vásárra.

A lembergi Keleti Vásárt a lengyel kormány, 
Lemberg város, valamint a legtekintélyesebb lengyel 
pénzügyi-, kereskedelmi- és ipari testületek rendezik. 
Leinberget azért választották a Keleti Vásár helyéül, 
mert Oroszország és L'kránia felé az. ut ezen a jelen­
tős lengyel városon visz keresztül és Lengyelország 
gazdasági körei már most be akarnak jendezkedni az 
Oroszország-feló való kereskedelemre, Lemberg már 
most ki akarja használni geográfiái fekvésének nagy 
jelentőségét, 'amely őt Kelet-Enrópa egyik kapujának 
predesztinálja.

A lembergi Keleti Vásár rendezősége felkérte a 
Budapesten alakult magyar-lengvel kamarát egy ma­
gvar csoport önálló megszervezésere, ennek a feladat­
nák megvalósítását a magyar-lengyel kamara el is vál- 
Jalta.

A Keleti Vásár 1921. szeptember hó 25-től ok­
tóber hó 5-ig lesz nyitva. A jelentkezések véglegesek 
és vissza nem vonhatók. Visszalépés esetén a befize­
tett összeg a kiállítás rendezőségének javára fordít- 
tatik. . „ . ,. .

A helyek odaítélése a rendezőség kizárólagos 
joga. Irányadó általában »jelentkezés sorrendje. Helyet 
bérlők egymás között nem cserélhetnek. Az összes 
költségekért a kiállító cég felelős Minden költség, 
úgyszintén a kiállítással felmerült reklámköltségek is a 
kiállítás bezárása előtt kifizetendők. A kiállítók köte 
lezik magukat a vásár szabályainak pontos betartására 
és alkalmazottaik által is esetleg okozott károk meg­
térítésére , . , . , . ,,

A kiállított tárgyik a vasár bezárass eem szál- 
litható^el.^j^ít^on f^tgndő bérösszegek francia 

frankokban fizetendők.
A részletes feltétel«* -egtekinthetők a debre­

ceni kereskedelmi.
VMron áruikat bemutatni óhajtják, forduljanak köz- 
vétlenül a Magyar-Lengyel kereskedelmi éa iparkama- 
elnökségéhez. (Budapost, V. -1 • J.)

A kanadai „Marquis“ búza 
•wÄrtÄrÄSr üSK 

foglalt* Hzármiaásu L
Ut u gasdikbzönség közelebbi Ujékostuása eéliátk 
óhajtóm röviden ismertetni.
i “ Oraaagoa Növénytermelési Kisér
leli Állomás közvetlenül Kanadából na 19X4. óv der« 
* s vele kísérletek emez év őszén indultak - 
az Alföld különböző gazdaságában — meg. Eme gaz 
daaágok: Tápió.zeutuúrton, Nagytelek. Csorvás, Ovo 
’■y"!• Bánkút, Tövisegybáza, Sofrouya és Csák. Ezel 
közül m kísérleteket a legbehatóbbvn és szakadstlanu 
Bánkút, no meg a Kísérleti Állomás saját telepén Ma 
gyaroyárott végozte. A szerzett tapasztalatok tehát, i 

. 1 illetően, eléggé irányadók és megbizha 
tok. Megjegyzem, hogy Bánkuton Baross Látsz! j éi 
Marquis búzának a családtenyésztés elvei szerint val> 
szétválasztását is már néhány éve megkezdette 
i-i a *’"za l|az^j*ban Uvjkszi, de mert a mi tv 
Ti ’ Kana(1& kemény teleinél jóval enyhébbek, a ki 

sérietezesek a Marquis bnza őszi vetésére is kiterjedőét 
végeztettek, melyeknek eredményeit az alábbiak mu 
tatjak.

A Marquis igénytelen külsejű búza, közepe« 
nagyságú és tömöttségü kalásza szakálatlan, tehát ko 
pasz, tar s felfele eívókonyodó, gyér levélzete a mi 
búzánkéinál valamivel szélesebb, tehát kevésbé muta­
tós. Igy termésbecslésnél könnyen tévedhetünk.

Nálunk elsőrendű járőbuzának bizonyult, meri 
ősszel es tavasszal egyforma jó eredménnyel vethető. 
Jjellegével függ össze, hogy megkésett vetésre ki­
válóan alkalmas, sőt az ntófagvok iránt a fejlettebb 
votes az érzékenyebb. Úgy tapasztalták, hogy különö­
sen jól szokott sikerülni akkor, ha későn, csak a hó 
alatt kél ki.

Nagyon gyors fejlődésü és korán érő, úgy őszi, 
mint tavaszi vetésénél egyaránt,

A páratlanul nagy’ szalmaorössége a rozsdával 
és megdőléssel szemben egyaránt ellenállóképessé teszi, 
mely veszedelmektől a. legbujább földön sem szenved.

Az eléggé gazdag földön bőtermö. Apró göm­
bölyű szeme tetszetős, piros, acélos, nagy hektoliter 
súllyal, nagy és kitűnő sikértartalommal, ami a lisztje 
kiváló használhatóságában jut kifesezésre ngy, hogy 
oz gyengébb lisztek feljavítására képesiti. igy Bánkút- 
ról az aradi Neumann gőzmalom az X918-iki termésből 
ö vagonnal dolgozott lisztté fel és nyomban kijelen­
tette, hogy e busáért szabadforgalom mellett hajlandó 
volna 10 százalék ártöbbletet fizetni, mert a lisztnyere- 
mény és a liszt minősége, oly kitűnő, hogy belőle 10 
mázsával egy vagon gyenge lisztet képesek megjavítani. 
De a tudományos vizsgálatok és sütési próbák is ha 
sonló eredményt szolgáltattak úgy, hogy ez a búza a 
egjobb magyar búzákkal is felveszi a versenyt.

Szeme erősen a pelyvák között ül és ez egy­
részről a niagkiporgés veszedelmét csökkenti, másrész­
ről eredm nyesen csépelni csak bizonyos, utánérés 
után lehet, különben sok szem a kalászkákban, vagy a 
polyvák közt marad. Korai érósénél fogva tehát ezt a 
búzát elsőnek arathatjuk, de utolsónak csépeljük.

Emez előnyös tulajdonságaival szemben a kö­
vetkező hátrányos tulajdonságok állanak I

Igényes, azaz ahoz. hogy a jelzett kiváló tulaj­
donságait kifejleszteni bírja, jól megmunkált és tápláló 
anyagokban gazdag földet kiván: rosszul mű élt, so­
vány földön eredményt ne várjunk tőle.

Bokrosodási képessége, úgy őszi, mint tavaszi 
vetésénél egyaránt gyenge. Ezt azonban aprószemüsége 
pótolja úgy hogy zárt állású vetés eléréséhez ebből 
ugyanannyi sulymennyiség szükséges, mint a rendesen 
bokrosodé magból. ,

Fagyállósága sem mindenütt bizonyult feltétlen­
nek : azonban gyors fejlődésénél fogva a fagyot több­
nyire kiheveri s csak egészen kivételes esetekben van 
a károsodás a termésre lényeges hatással. És a fagy­
kár ellen a kései vetése látszik legbiztosabb orvos­
ságnak.

Ezideig a szárazságot is jól türte-
Ezekben óhajtottam, ama gazdatársaimat, kik a 

Marquis búza vetésével megpróbálkozni szándékoznak, 
e búza sajátságairól tájékoztatni anélkül, hogy arra 
bárkit is rábeszélni szándékozom, csak hogy iránta 
igen nagy az érdeklődés.

Várad! Szabó lános, 
ny. tiszttartó-főtiszt.

— Felhívás a szőlőkhöz! Az anyakönyvi 
hivatal felkéri azon szülőket, kiknek gyermekei 
az idén fognak az elemi és közép iskolákba 
beíratni, hogy a gyermekek születési anya­
könyvi kivonatát minél előbb váltsák ki az áll. 
anyakönyvi hivatalban, nehogy majd a beirat­
kozáskor, avagy torlódás miatt fennakadásuk 
legyen.

A lisztkivitel. A malmok a kormányren­
delete folytán kivitelre engedélyezett lisztmeny- 
nyiséget nem kontingentálták egymás között, 
hanem mindegyik eladóvállaiat a maga eladási 
terve szerint annyit helyez el külföldön, ameny- 
nyit lehet. Az ár tekintetében azonban a mal­
mok között megvan a megállapodás. A kivitel 
túlnyomó része Ausztriába fog irányulni, mert 
Csehország az aránylag jól sikerült termése 
következtében egyelőre még el tudja látni ma­
gát látni liszttel.

- ,”*"*Tff^™wT!r"?!WlT"eWWWWrWff!!!W „
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Eladó házak
Rákóczy-utcán 5 szobi«, Faragó-utcán 
5 szobás és Bauer telepen 2 szoba 
300 ncg>szögöl teiü-'eitel tiadó OtlM 
Italé IrMája larithy-itu 19. nta.

15425/921 IV.

Pályázati hirdetmény
Debrecen sz. kir. város tanácsa 

pályázatot hirdet.
I. A koronázási emlék alapítvány­

ból kiadható két 600—600 koronás 
ösztöndíjra.

Pályázhatnak rá debreceni illető­
ségű és az Országos Képzőművé­
szeti akadémián, vagy az Iparművé­
szeti akadémián tanuló növendékek.

II. A Meszena Sándor féle alapít­
ványból :

a) négy 600—600 koronás se­
gélyre, melyre pályázhatnak debre­
ceni illetőségű kezdő iparosok.

b) négy 300—300 koronás se­
gélyre, melyre pályázhatnak debre­
ceni illetőségű ifjú iparosok, kik 
szakmányukban tovább akarják ké­
pezni magukat s a segélyt útikölt­
ségre kérik.

Pályázati kérvényükhöz, mely f. 
év ugusta IS, Mi 12 éráig, a 
város polgármesteri hivatalában 
adandó be, csatolni kell az I. alatti­
hoz anyakönyvi kivonatot, az iskolai 
bizonyítványt (érettségi, vagy meg­
felelő oklevél) kész rajzokat, fest­
ményeket. A II. alattihoz: iparen­
gedélyt, ipar és kereskedelmi 
kamarai ajánlatot, a beszerzendő ezer­
szám jegyzékét és illetőségi bizo­
nyítványt, az utazási segélyhez 
tanonciskolái bizonyítványt munka- | 
könyvet és illetőségi bizonyítványt, j

Debrecen, 1921 augusztus I.
A várni tárnics.

Sestakertben
Andrázay-uton 856 és 004 négyszögöl 
szőlő, mindkettő nádas pajta szőlő és 
gyümölcsterméssel azonnali átvételre 
eladó Bsmó L irodája laróthy-itca 19

HIRDETMÉNY.
A Pénzügyigazgatóság 53541/1921 

sz. körrendeleté alapján értesítjük a 
város adózó közönségét, hogy az 
1920 és 1921 évi jövedelem és 
vagyonadó vallomást ivek beadásá­
nak határidejét a m. kir. pénzügy­
miniszter 108182/921 sz. rendeleté­
vel f. évi augusztus hó 15-ik nap­
jáig meghosszabbította. Egyben te­
kintettel arra, hogy vallomási iv 
nyomtatvány keltó mennyiségben 
nem áll rendelkezésre, figyelmeztet-

kÄsfsc.t- hogy vallomásokat 
a tatnsott hatandó alatt vagyonuk- 
uk és jöfedelninknek vagyon és 
Jövedelem forrásonként való szám­
szeri feltüntetése mellett egy fél iv 
papiroson is beadhatják, mert azon 
körülmény, hogy megfelelő mennyi­
ségű vallomás iv nyomtatvány ren­
delkezésre nem áll, nem szolgálhat 
indokul arra, hogy a vallomás be­
adásának elmulasztása következmé­
nyei alól mentesittessenek.

Debreczen, 1921 évi augusztus hó 
6-án.

Városi adóhivatal.

Eladó hálószoba imior
■Jj 1 2ÜL&* 1 *Ji*u
Bort Lázxlá IreUfr larMkr-ktm 19.

H A J D « F O L O

IApró hirdetések
| Tárgyalási ........  Salakot
1] jogosultsággal bíró helvet- Mflhlkfíl! PllPf! ingyen ad s olcsón házhoa 
I I test keresünk irodánkba. lUUlVIIOl DliUll szállít a gázgyár.

Fizetés megegyezés szerint 
Dr Fényes ügyvéd. 
' * Fajkoca 

sertés tartásra fele malac­
ért kiadó. Jelentkezhetnek 

Vár-u. 8.
Bélyegzögyér 
és vésölntéret 

PAULÓ I. 
BatthySnyl-utcia St. 

Télefon 13M. 
Met'd lók 

lakást ellátással kaphat 
természetbeni fizetésért. 

Török Bálint-u. 25. E.
Keresek 

íróasztalt használatra bér­
fizetés mellett Cím a ki 

adóhivatalban.

Eladó ingatlanok:
I Szent Anna-utca legelején 5 szobás 
lmodéra családi ház. Lakó nincs, 
I Szoboszlai-uton egy modern ház 3 
szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba és 
mellékhelyiségek azonnal átvehető. To- 
rillet» 600 négyszögöl.

Márton Kálmán-ntcán családi ház és 
12 hold tanyás föld. Beköltözhető és a 
föld átvehető, sürgősen

Simonyi-uton 3 villa.
Simonffy-utcán vendéglő modem csa­

ládi házzal, felszereléssel és 3 szobáé 
lakással elköltözés miatt sürgősen áh- < 
▼ehető.

Sestakert, Andrássy-nton szép modem 
villa és szőllőterméssel. Beköltözhető.

Boeskai-kertben 3 és fél kát hold 
szőllő terméssel.

Ondódon 16 kát. hold föld.
Létai-ntou 48 kát hold föld tanyával. 

Bővebbet
Btezörményl László 

bankbizományi és ingatlanforgalmi iroda 
Btbrecen, likléB-atca 7.

Boldogít János 
Villany és vízvezeték szerelési vállalata 

mezőgazdasági gépjavító m helye 
Debreczen. Buroondla-u. 9. ex.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy vállalatom kibővítve 
ismét megkezdtem működésem

Elvállalok villany és vízvezeték be­
rendezéseket és javításokat.

Mezőgazdasági gépek és felszerelések 
szakszerű javítását és átalakítását a 
legolcsóbb napi árak mellett, gyorsan 
és pontosan készítek.

A nagyérdemű közönség szives ré­
gebben! támogatását és megbízásait 
újra kérve maradok tisztelettel 
_____ BOLDOflH JAKOS arereló metier.

Jó családból való fiuk 
tanulónak felvétetnek.

Tűzifa 1500ÖK vagononként
•uel nenbu baraayil UH ti falaneitu

C 9 fii HA t vagononként
W II Q | 13.000 K.-ért

Gyász esetek alkalmával forduljon bizalommal

FEHÉRTÓI BÉLA temetkezési intézetéhez 
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM (Saját ház.) 
Hol temetések« legegyszerűbbtől a legdíszesebb kiviteti« 
uemélyei főügyelet mellett a legolcsóbb uai irtán 
eeiHzMtetaok. Telelő, lappal 11-85 éjjeMO^

fflolyMr ellen 
irton« ét ttlIruMk megint. •M ■ tofnagyaW »ItteaUrtan 
kerakUm, kovAry «• ALT­BAU Haa-utta 41.

Salakot
ingyen ad s olc-ón házhoz 

szállít a gázgyár.

Eladó
a város alatt 6 hold föld, 
továbbá a Mester utca vé­
gén egy. kis ház nagy te­
lekkel. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja Kossuth-u. 17.

Mindenféle 
miilakatos és műszerész 
munkát készít s javít Mtl* 
nár Oszkár Péterfia 18.

Forgács István 
ImM 
1 Bádogos-u.

Eladó 
házhelyek köut és villa­
mos megálló mellett, ame­
lyek építkezésre alkalma­
sak. Jelentkezhetnek Gaz­
dák Bankja, Kossuth-u. 17. 

FÉMÖNTÖÚE! 
Bronz, rtz, alumínium Danin Mk. Bnttai* vállalja rOUIO Fűzne? O»l>reo«n Zápolya- ftrrnu utca |3. Tgt<f. 430,

Eladó
sárga, fáderes. nagyon 

könnyű, homokfutó, egy 
lovas kocsi, teljesen jókar 

ban féderea ülésekkel. 
Értekezhetni Vár-u. 8.

Hatósági lisztelárusitás- 
sal megbízott kereskedők

A folyó hó 15-ikén kezdődő ni 
ellátási évben az ellátatlan közönség 
részére kiutalandó hatósági liszt el- 
árusitásával a következő cégeket 
bízom meg:

Bállá Tihamér István ut 15. sz. 
Balogh József Árpád-tér 5. sz. Ca­
bán Márton Cegléd-u. 22. sz. Csen­
ged Ignác Hatvan-u. 65. Deutsch 
Albert Piac ú. 1. és Péterfia-u. 44. 
Deutsch Lajos Piac-u. 30. és Piac u. 
70. Félegyházy János Piac u. 63. 
Gerstner Kálmán Széchényi-u. 37. 
Hangya VI. Csapó-u. 38. Hegedűs 
János Szabó Kálmán-u. 25. Jóna 
JánosNyil-u. 34. Kisslmréné Bauer-u. 
1. Kontsek Géza Kossuth-u. 11. Máthé 
Imre Mester* u. 5. Mogyoróssy Győző 
Rákóczi-u.45. PappSándorné Létai-ut 
1. Róth és Tamás Szent Anna-u. 51. 
1 áragó István Csapó u. 66 Köztisztv. 
Fogy Szöv. Vár-u. 1. Ált. Fogy. 
Szöv. Rákóczi u. 13.

Nevezett kereskedők szabadfor­
galomban levő őrlemények forga- 
lombahozatalával semmi formában 
nem foglalkozhatnak. Ma meglevő 
ilyen készletüket tartoznak e hó 
13-ig kiárulni.

. Nevezett cégek vannak feljogo­
sítva az uj ellátási évre kibocsátott 
piros színnyomású lisztkönyvecskék 
beváltására. A zöld színnyomású 
hsztkönyvecskéket kizárólag a köz­
tisztviselők fogyasztási szövetkezete 
válthatja be. Felhívom a felsorolt 
cégeket, hogy az uj elszámolási 
könyvük átvétele végett a lisztosz- 
taiynál (Piac utca 9.) haladéktalanul 
jelentkezzenek.

A polgármester helyett: 
ZÖLD tb. tanácsnok.

1921. aug. 7,

MULEP
kilogrammonként 320 — k

rendszerű kaptárak) letfatányn—Ug. 
kapható

hohtobSbívibéhi méhészeti il r.
Debrecien, Apaffy-n. 22. ai., mint Rác*» IÄD1 1SÉHÉ8ZETE Újpest, képviselete' 

a

Sertésvész 
és baromfi-kolera 

ellen évtizedek óta használják legjobb 
eredménnyel a dr Lackner György her­
cegi állatorvos óv- és gyógyszerét, mely­
nek használatával meggátoljuk a vész 

továbbterjedését,
1 kis Uvea Mra K 30*-_ 
V nagy Üveg ára K SO.—

Minden üvegen rajta van a használati 
utasítás. Postán legkevesebb 2 kis üveget 
vagy 1 nagy üveget küld 60 — koronáért 
VöraiUr: BOnTHA JENŐ Oroszlán" rjöcr- 
■sertár*, Budapest, lv„ PapnOvmlde-iik. 
MT Postaköltség n trésén.

2538- 1921 sz.

Hirdetmény.
Egyek község Elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy az 5673. kát 
hold terjedelmű községi terület 
vadászati jogát a folyó évi aug. 
hő 13. napján, szombaton d. e. 
Egyek községházán a legtöbbet 
Ígérőnek nyilvános árverésen bérbe 
fogja adni.

Kikiáltási ár 4000 korona.
Árverési feltételek nevezett 

község főjegyzői irodájában meg* 
szemlélhetek.

Egyek, 1921 julius 31.
Olvashatatlan Czinege György 

főjegyző. főbíró.

«Családi ház» 
| közel a főtérhez 3 szobás utcai 3 b 
a szobás udvari lakás, üvegezett ve- Z 
’ renda, pince, külön baromfiudvar. P 4 Az egész villanyvilágítással, vétel b g esetén 3 szoba azonnali beköltö- m 
’ zésre eladó. Dezső László iro- P 
| dója Maróthy-u. 19. b

Tanpföld eladás
A debreceni református kollégium 

és református egyház, a közös tu­
lajdonukat képező, a debreceni ha­
tárban fekvő, kösülyszegi, Úszó 1st- 
ván-féle 39 kát. hold 706 négy­
szögöl tanyaföldjüket — mely a 
debreceni 1286. számú telekkönyvi 
betétben vau bevezetve, — a rajta 
álló épületekkel együtt, a folyó 1921. 
ivi augusztus 8-ik napján, déleiéit 
) Órakor, a református kollégium 
kis tanácstermében tartandó árve­
résen, a legtöbbet ígérőnek el­
adják.

Kikiáltási ár: 240.000 korona.
Bánatpénz: 48.000 korona.
Az árverési feltételek a ref. kol- 

égium és ref. egyház számvevői 
hivatalában a délelőtti hivatalos 
órákban megtekinthetők.

Eladó villa
a Simonyi utón. Értekezhetni

Br J4IA KÁUÁN ügyvédiéi
Batthyáuyi-uteza 17. szám.


